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Bevoegd om handelingen uit te voeren: n.v.t.	

Inhoud:
Aandachtspunten:
Bij veel afvallen van de pasgeborene, nagaan/observeren/registreren: mogelijke problemen bij (borst)voeding, te kort tongriempje, aantal plas/poepluiers, aanlegproblemen, kloven, spruw, aantal/hoeveelheid voedingen, welzijn van de moeder, etc. 

Werkwijze – voorbereiding: 
Geef voorlichting over het afvallen van de pasgeborene aan de cliënt.

Werkwijze – uitvoering:
· Reken uit bij welk gewicht ten aanzien van het geboortegewicht de pasgeborene 7% is afgevallen. Gebruik hierbij de tabel ‘rekenhulp afname geboortegewicht’ (zie bijalge)
· Wanneer pasgeborene 7% is afgevallen, schrijf dit op in het zorgdossier en neem contact op met de verloskundige.
· Maak eerst afspraken met de verloskundige, voordat je afspraken bespreekt met de cliënt. Schrijf deze afspraken op in het zorgdossier.
· Ondersteun de cliënt bij het opvolgen van de afspraken, denk hierbij aan: kolven, frequent aanleggen en eventueel bijvoeden. Zie Standaard Borstvoeding (GCS 402.1 IM 005)
· Let op signalen van uitdroging: ontevreden, huilerig, weinig energie, weinig urine/ontlasting, schuimig groene ontlasting, niet stevige huid, doffe blik, mager uitzien, geel zien.
· Bij gewichtsverlies van 10% ten aanzien van het geboortegewicht wederom contact opnemen met verloskundige en in overleg bijvoeden starten. Zie Standaard Borstvoeding.


Werkwijze – nazorg: n.v.t. 

Bijlagen:  Rekenhulp afname geboortegewicht

Bronvermelding: 
Multidisciplinaire richtlijn borstvoeding, NCJ 
GCS 402.1 IM 005 Standaard Borstvoeding
Dommelen, P. van e.a., Gewichtsverlies bij borstgevoede pasgeborene, 2008.
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